

# 社区已有23支高素质文化队伍

《解放路大社区》已出版30余期



▲青龙街社区开办了太极养生俱乐部。  
本报记者 许建立 摄



◀居民们收到《解放路大社区》。  
本报记者 许建立 摄

本报讯(记者 许建立 通讯员 刘鹏) 社区文化队伍是社区的精神风貌的体现。为此解放路街道积极鼓励各年龄段文体爱好者加入到社区文化建设中,按照表现形式、文体门类、活动地点等不同,培育组建了23支高素质的社区文化队伍,吸引更多居民走出家门、走进社区。同时2014年街道着力对历山路社区和青龙街社区进行改扩建,办公服务用房面积分别增至1600平方米和900平方米,设立一站式服务大厅、多功能活动室、图书室、电子阅览室等,保证居民学习有场所,文化休闲活动有阵地。

为了让更多驻地单位和群众了解街道,解放路街道与齐鲁晚报合作精心创办了《解放路大社区》,如今已经出版30余期,实现了办百姓的报纸,讲百姓的故事,文化服务模式进一步升级,探索建立了居民投稿、党员编辑、社区发行的出版链条。同时根据居民需求和社区实际,调整更新报纸内容,深入宣传居民身边事、感人事,及时宣传党的方针政策,广泛普及科学健康知识。

社区科普大学是居民再学习的重要载

体。利用科普大学平台,各社区开展内容丰富的第二课堂,开设《老年心理健康》、《家庭护理》、《儿童保健》、《学生安全教育》等课程,举办法律专场讲座和报告会。利用远程教育平台,让居民就近就能接受教育培训,集中学习先进人物、典型经验的视频课件,增强文化教育的便利性和实效性。

此外,街道在辖区内积极倡树志愿文化,大力开展群众公益活动,鼓励居民发扬志愿者精神,用实际行动践行志愿文化。利用“心理阳光驿站”、“爱心小屋”、“真情走进老年人”助老团等载体,引导党员、居民主动参与到维护文明交通,关爱空巢老人、低碳环保等公共文明行动中。目前已组建志愿者队伍20支,总计410人,志愿文化在社区已蔚然成风。依托辖区文化广场,借助平时节假日,开展各项主题鲜明、群众喜闻乐见、形式多样的文体活动。东舍坊高跷会申报非物质文化遗产,有效保留、传承了宝贵的民间文化。推行文化区域共建,联合辖区省直机关、企业商户开展文化活动,举办了5场消夏晚会,增强了社区凝聚力、感召力和认同感。

## 街道全面摸底辖区楼宇闲置资源

建立楼宇联席会制度,探索楼宇“社区化”服务

本报讯(记者 许建立 通讯员 韩孟琦) 近日,解放路街道对辖区内鲁信大厦、天鹅大厦、金融超市、新闻大厦、良友富临、传媒大厦、颐正大厦等七大楼宇进行了全面摸底,了解楼宇内的入驻企业状况,建立企业基础信息库,全面摸清楼宇内闲置资源,做到心中有数,并建立每月走访制度,及时了解入驻企业的经营状况、变动情况,并对信息库进行动态管理。

结合现有辖区楼宇的自身特色,制作楼宇宣传册,加大宣传力度,同时努力发现线索,跟踪线索。通过街道政务网站、报纸、微信平台等,向辖区企业、居民宣传各楼宇特色,增加楼宇的知名度。加强与区职能部门联系,着力引进金融保险、文化创意等成长性、贡献大的项目,发挥优质商业载体的应有作用。截至目前,依托传媒大

厦、新闻大厦、金融超市,新引进了中煤财险、长城传媒、山东省文化产权交易所等11家金融类、文化类企业,辖区楼宇中纳税总额50万元以上的重点税源企业达40余家,税收占全部税收总额的80%以上。

街道为积极做好入驻企业的后续工作,优化服务模式,建立了楼宇联席会议制度。坚持从服务入手,积极协调“六位一体”各成员单位,为企业提供工商、税务等政策咨询。积极探索楼宇“社区化”服务,实现经济服务、民生保障、城市管理进楼宇。建立楼宇联席会议制度,由办事处牵头,定期召开由税务、工商、公安、财政、招商、城市管理、楼宇物业等参加的联席座谈会,各职能部门现场解答企业经营生产中遇到的问题,各楼宇物业间交流服务与管理的经验,互通楼宇资源信息,实现资源共享。

## 各社区党员学习

### 《中国共产党廉洁自律准则》与《中国共产党纪律处分条例》



本报讯(记者 许建立) 近日,历山路社区党委、后坡街社区党委分别组织辖区党员共同学习《中国共产党廉洁自律准则》与《中国共产党纪律处分条例》。

12月21日下午,历山路社区组织辖区各党支部书记共同学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》。学习会由社区书记董继红主持,同时向在场的党支部书记宣读了中共中央关于印发《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》的通知。

社区纪委书记孙少萍就《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》颁发的意义以及共产党员坚持廉洁自律准则的重要性的必要性向参加学习会的各党支部书记进行了总结概括。与会的党支部书记就

《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》积极进行了讨论,并表示会从自身做起自觉遵守准则,带头严格按照廉洁自律规范要求,规范自身行为,坚持全心全意为广大社区居民服务。

12月21日上午,后坡街社区党委组织辖区部分党员在二楼活动室,由社区党委副书记、纪委书记闫伟丽带领大家,共同学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》。与会党员表示,《准则》和《条例》对于加强党内监督,永葆党的先进性和纯洁性具有十分重要的意义。作为党员要牢固树立党规党纪意识,严格遵守国家法律法规,保证党的路线、方针、政策和国家法律法规的贯彻执行。



守纪律 讲规矩